
PPMS - Editer un plan de masse de votre établissement scolaire et de son 

environnement  

1. Ouvrir Géoportail : https://www.geoportail.gouv.fr/ 

2. Sélectionner l’adresse de votre école dans la zone de recherche. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.geoportail.gouv.fr/


3. Zoomer avec + et - pour délimiter le plan de masse de votre école avec les 

accès : voies, rues, etc.) 

 

 

 

4. Et centrer votre carte au 

niveau de votre 

établissement scolaire  

 

 

 

 

 

 

 
Si vous le souhaitez, vous pouvez 

cliquer en bas à droite pour passer en mode PLEIN ECRAN et avoir ainsi une vue plus précise. 



5. Cliquer sur « Fonds de cartes » en haut à gauche pour afficher les fonds 

disponibles 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



En fonction des besoins, vous disposez alors de plusieurs possibilités :  

Carte aérienne 
 La carte aérienne permet d’avoir immédiatement une 

vue d’ensemble de l’environnement de l’école.  

Carte IGN / Plan IGN 
 La carte IGN ou le plan IGN vous donne des informations 

sur le nom des rues ou sur tous les batiments. 

Plan cadastral 
 Le plan cadastral permet notamment de tracer les 

clôtures relatives à l’enceinte scolaire. 

 

 

Ces fonds peuvent s’afficher seuls ou se superposer afin de disposer de différentes informations. Pour les PPMS, il est souvent 

intéressant de croiser la vue aérienne avec le plan cadastral. Ces 2 fonds permettent notamment de faire apparaître les 

limites précises de l’enceinte scolaire. Il est également possible de jouer sur le degré d’opacité des fonds.  

 

 

 

 

 

 

 

Des fonctions vous permettent de gérer ces différents fonds. Cliquer sur le petit engrenage à droite de la carte pour les faire 

apparaître. Fermer ensuite la fenêtre Carte en cours en cliquant sur la croix en haut à droite de votre écran.  



6. Nous allons alors pouvoir annoter notre carte en 

fonction de nos besoins.  

Cliquer sur la clé en haut à droite de l’écran pour 

faire apparaître les outils cartographiques 

disponibles pour annoter la carte. Cliquer ensuite sur 

« Annoter la carte ».  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7. Les outils disponibles pour annoter votre carte  
Pour tous ces outils cliquer sur l’outil pour que l’icône soit sélectionnée 

 

Dessiner des polygones : permet de redessiner les contours des batiments scolaires  

 Dessiner des lignes : permet de faire apparaître les clôtures de l’enceinte scolaire.  

 Ecrire sur la carte : cliquer à l’endroit où vous souhaiter faire apparaître votre texte puis saisir.  

Pour modifier votre texte, utiliser  

 

Idéal pour écrire le nom des rues autour de l’établissement  

 

Supprimer des objets : permet de supprimer un élément : cliquer sur la croix puis sur l’élément à supprimer  

 

Modifier l’apparence des objets : permet de mettre des couleurs différentes en fonction des bâtiments ou l’épaisseur des lignes dessinées  

 

 



8. Passer en mode PLEIN ECRAN puis copier le plan de masse de votre école  
 Utiliser la touche ImpEc  

 Ou utiliser l’outil capture du menu démarrer de Windows  
 

9. Ouvrir votre fichier PPMS et coller votre image  
 Ajuster la taille de l’image. Si vous modifiez la taille de l’image dans Format image/taille, pensez à cocher 

« Garder le même rapport hauteur/longueur ». 

10. Compléter éventuellement les informations en utilisant les fonctions « Zone de 

texte » et « Fonctions de dessin » ( flèches …). 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Entrée aile Est  
Entrée aile Ouest 

Entrée principale 

Portail pour vélos 

Portail existant mais fermé 


